




BLÅ MINNER/BLUE MEMORIES
Kunsthåndverkerne i Kunst- og håndverksenteret åpner 
sin utstilling
I løpet av KunstPause 2009 
skal kunstnerne på Kunst- og 
håndverksenteret i Nybyen tolke 
prosjektet ”Blå Minner/Blue Me-
mories” på hver sin måte. Dette 
vil komme til uttrykk i arbeider 
innenfor billedkunst, klær, glas-
sarbeider, quilting, strikking, 
toving, søm, smykker og annet 
kunsthåndverk.

Åpent: Torsdag kl. 18-20, fredag, lørdag og søndag kl. 11-17.

POLARFOREDRAG – BYGGESKIKK I 
LONGYEARBYEN OG PYRAMIDEN
Wenche Frogn Sellæg og Pernille Skar Nordby holder 
foredrag
Longyearbyen folkebibliotek kl. 20 (salg av vin)

Wenche Frogn Sellæg vil holde foredrag om planlegging og estetisk 
utforming av Longyearbyen gjennom ulike faser i byens historie. 
Foredraget bygger på hennes masteroppgave i kunsthistorie fra i år ved 
Universitetet i Bergen. Wenche Frogn Sellæg er utdannet lege og har vært 
stortingsrepresentant for Høyre i åtte år, samt statsråd i tre forskjellige 
departementer (Miljøverndepartementet, Justis- og politidepartementet og 
Sosialdepartementet).

Pernille Skar Nordby vil fortelle om byggeskikk og byplanlegging i 
gruvebyen Pyramiden på Svalbard - som uttrykk for de tanker og idealer 
som dominerte i Sovjetunionen før og etter Stalin. Myndighetene ønsket da 
å bruke arkitektur og design for å strukturere fellesskapet og enkelt
menneskers liv - til fordel for styresettet. Pyramiden er nærmest planlagt 
som en idealby i så måte. Hvordan disse tankene ga seg uttrykk vises med 
eksempler fra Pyramiden.

Pernille Skar Nordby har studert kunst- og kulturvitenskap ved Universite-
tet i Stavanger og har skrevet bacheloroppgave om arkitektur og byplan i 
Pyramiden. 

HISTORISKE BILDER FRA 50-TALLET
Tone Nødtvedt viser historiske fargebilder
Fruene i ordinær åpningstid

Erling J. Nødtvedt var prest på Svalbard fra 1951 til 1960. Han var en ivrig 
amatørfotograf og tok ca. 3 500 bilder på Svalbard. Under KunstPause 
Svalbard vises bl.a. en serie på 12 fargebilder av bygging og reising av 
en taubanebukk.

   Fredag 13. november

FUTURE’S PAST
Sabine Popp presenterer sin installasjon
Taubanesentralen kl. 17 (utendørsarrangement)

På Svalbard er møtet mellom ekstrem natur, med spor av tidligere 
menneskelig virksomhet, (futuristisk) teknologi og menneskelige konstruk-
sjoner veldig sterkt. Teknologien 
er knyttet til forskning og drift av 
bosetningene. Dagens teknologi 
muliggjør et veldig komfortabelt 
liv – til tross for barske forhold. 
Fortidens fortellinger beretter om 
noe helt annet. Den livstruende 
realiteten som den gang kom helt 
inn på kroppen er i dag nærmest 
skjult i hverdagen.

En installasjon i Taubanesentralen vil prøve å føre sammen ulike epoker i 
Longyearbyens korte historie. Bygget er fredet som kulturminne etter en 
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avgjørende tid med gruvedrift. Næropptak i form av videoprojeksjon av 
Svalbards nyeste teknologi skal lyse opp byggets vinduer. Inngrepet vil ikke 
berøre noe av det fysiske, men legge nåtiden som et hinne over et sentralt 
byggverk som står som en ruvende historisk skulptur over Longyearbyen.

Utstillingen er støttet av Norsk Kulturråd 
og vises kontinuerlig under KunstPause 
Svalbard 2009.

SALMER I POLARNATTEN
Svalbard Kirke og lokale aktører med musikalsk reise
Svalbard Kirke kl. 20

KunstPause Svalbard 2009 og Svalbard Kirke inviterer til konserten ”Salmer 
i Polarnatten”.   Repertoaret er salmer, religiøse sanger og toner, gospel 
og negro spirituals, fremført av lokale aktører som bl.a. Blåmyra, Susanne 
Hansen, Elise Strømseng, Simen Henriksen og Inger Johanne K. Mørk og 
staben i Svalbard Kirke – alle med eget preg og i ulik drakt. 

Velkommen til en musikalsk reise gjennom en sjanger som for mange 
kanskje er litt ukjent, men som like fullt har mye flott å by på!

KVELDSKONSERT
Liv Mari Schei og Staffan Johanssons kveldskonsert
Brasseri Nansen, Radisson BLU Polar Hotel Spitsbergen 
kl. 22 (Entré kr 150 / 80 honnør/studenter)
 
På Svalbard finnes en skjult skatt i norsk kulturhistorie; Dikt og tekster 
skrevet av arbeidere i Store Norske Spitsbergen Kulkompani. Tekstene er 
funnet i den håndskrevne avisen “Mørketidende” og i “Svalbardposten”. 
Temaene som går igjen i tekstene er det harde arbeidet i kullgruvene, savn, 
mørketid, sol – og ikke minst det som er så betagende med Svalbard: Lyset, 
stemningen og nærheten mennesker imellom.

Liv Mari Schei har laget to plater basert på dette materialet. Liv Mari 
spiller piano og synger fra sine plater Soløde, Longyear City og noen 
nykomponerte sanger. Hun blir akkompagnert av gitarist Staffan Johansson 
fra Stockholm.

   Lørdag 14. november

LONGYEARCITY-MARSJEN
Formiddagstur fra Titankrana til sentrum
Titankrana, Hotellneset kl. 11 

Tradisjonen som startet under Longyearbyens 100-årsjubileum i 2006 
videreføres – Longyearcity-marsjen starter fra Titankrana kl. 11 og ender 
opp ved Torget og dagens Torgarrangement. Marsjen tar ca. én time. 
Trenger du transport til Titankrana, møt opp utenfor Radisson BLU Polar 
Hotel Spitsbergen kl. 10.30. Isbjørnvakter. Suppestasjon ved Bykaia.

Liv Mari Schei	 Foto: Birgit Adelheid Suhr

Se opp for vår vandrende bokhandel



NYPRESSA KUNST
Ferskvare fra Olaf Storø
Atelier Storø, Sjøområdet kl. 11-15

For fjerde året på rad starter Olaf Storø sin litografipresse og presenterer 
nypressa kunst.

Åpent: Lørdag kl. 11-15 og søndag kl. 13-16.

ÅPNING AV UTSTILLINGEN ”FISKENE FRA 
FANØ”
Anne Dorte Kragh (Danmark) presenterer sin utstilling
Sølvsten Galleri & Ramme, Sjøområdet kl. 12-16

Utstillingen består av oljemalerier, og kunstneren vil være tilstede under 
KunstPause Svalbard 2009.

Åpent: Torsdag og fredag kl. 13-17, lørdag kl. 12-16 og søndag kl. 12-15.

TORGARRANGEMENT
Utendørstreff ved inngangen til mørketida
Torget kl. 12-14

Bål, varm toddy, pølser, grilling, konkurranser, underholdning og aktiviteter 
for barn og voksne. Arrangementet er i regi av Svalbard Reiselivsråd.

TO MENN OG EN TAVLE
Tegneforestilling for barn
Longyearbyen folkebibliotek kl. 14-15

En morsom tegneforestil-
ling for barn der tvilling-
brødrene og billedbokil-
lustratørene Egil og Svein 
Nyhus tegner og forteller 
for og sammen med 
publikum. Brødrene lærer 
bort noen forfattertriks 
også, og de som har en 
god idé, kan være med 
på å bestemme hvordan 
historien skal se ut.

TREGANGERTRE
Festaften med tre retters meny og underholdning – 
Konferansier er Trygve Steen

Brasseri Nansen, Radisson BLU Polar Hotel Spitsbergen kl. 19.30
(Entré kr 750 inkl. mat og drikke – påmelding og betaling i resepsjonen på 
hotellet – telefon 79 02 34 63)

Brasseri Nansen har satt 
sammen en kunstpau-
semeny bestående av 
røykt ishavsrøye, hjorte-
medaljonger og Nemesis 
sjokoladekake.  Maten 
ledsages av utsøkte viner 
og det serveres aperitiff 
ved ankomsten. 

Kveldens artister er 
Valkyrien Allstars – et 
band som ble etablert i 
2002 og består av Tuva 
Livsdatter Syvertsen, Ola 
Hilmen og Erik Sollid. 
Trioen spiller hardingfele 
og synger, med Tuva som 
ledende vokal. Med seg 
i bandet har de Magnus 
Larsen på bass og Martin 
Langlie på trommer.

Musikken de fremfører har 
rot i det norske tradisjonsmiljø, men ved selv å eksperimentere og blande 
stiler og sjangere, har de utviklet sitt eget lydbilde og ”sound”. Dette gjør 
musikken både nyskapende og internasjonal. De elsker å leke seg frem til 
nye varianter, men alltid med respekt for det genuine. Sangen gir det mu-
sikalske bildet en ytterligere dimensjon ved å kombinere stev- og kveder-
tradsjon med et litt mer urbant og rocka uttrykk.

Valkyrien Allstars kom til finalen i NRKs Kjempesjansen og mottok Grappas 
Debutantpris, samt turnerte med Rikskonsertene i 2006. Året etter ble de 
nominert til Spellemannsprisen som ”Årets Nykommer” og kåret til ”Årets 
Folkemusikkartist” under Folkelarm i Oslo 2008.

Kunstauksjon med følgende objekter: ”Anarkisten” - litografi laget og gitt 
av Olaf Storø, ”Overlevende” – tresnitt av Hanne Christiansen gitt av Galleri 
Svalbard og ”Koncentrerad” - litografi laget og gitt av Rudolf Jon Overå.

Kveldens konferansier er Trygve Steen, adm. dir. i Spitsbergen Travel AS og 
leder for Svalbard Reiselivsråd.

Her blir det fest!

Valkyrien Allstars	 Foto: Geir Dokken



   Søndag 15. november 

GUDSTJENESTE MED DÅP
Svalbard Kirke kl. 11

Sokneprest Leif Magne Helgesen leder gudstjenesten.

ÅPEN DAG
Kunst- og fotoutstillinger i to etasjer
Kunst- og håndverksenteret / Galleri Svalbard kl. 11-17

Det inviteres til åpen dag i Nybyen hvor Kunst- og håndverksenteret igjen 
yrer av liv. Lokale kunstnere, fotografer og kunsthåndverkere viser frem sitt 
mangfold.  

I anledning av det nasjonale Kulturminneåret 2009 har medlemmene i 
Longyearbyen Fotoklubb jobbet med temaet ”Mitt kulturminne”.  Spor av 
menneskelig aktivitet finner vi over alt – i naturen rundt oss, i hjemmene 
våre og i livene våre. Bildene av fortidas spor vil bli presentert i svart/hvitt 
og utstillingen vises dels på kafé Fruene i sentrum og dels på Kunst- og 
håndverksentret i Nybyen. 

KONSERT MED TONJE UNSTAD
En ny stjerne på visehimmelen
Galleri Svalbard kl. 19.30 (Entré kr 100 / 50 honnør, studenter 
og barn)

Tonje Unstad fra Evenes er en ny stjerne på visehimmelen. Hun skriver egne 
viser på nordnorsk med ord til ettertanke, humor og frisk ungdommelighet. 
Tonje ga ut sin første plate i 2006, og kom i september i år ut med sin andre 
viseplate, «Æ ror aleina», en plate medvirkende noen av landets beste musi-
kere, og som det er knyttet store forventninger til.

Siden plateslippet har hun spilt en rekke konserter i sør og i nord og bl.a. 
stått på scenen med visekunstnere som Terje Nilsen, Halvdan Sivertsen, 
Ola Bremnes, samt vært på en lengre viseturne med Jan Eggum. Konserten 
høstet flere femmere og seksere på terningene. 

Hun har også gjort en rekke turnéer i barne og ungdomsskoler gjennom 
Rikskonsertene, skrevet filmmusikk, samt bidratt på den norske 3D-anima-
sjonsfilmen «Elias Og Kongeskipet». Tonje er kjent for sitt varierte konsert-
program og gode kontakt med publikum. 

Konserten arrangeres i samarbeid med

Tonje Unstad	 Foto: Rikskonsertene

Bergens Avisa Nordlys Østlendingen Bergens Tidende Harstad Tidende Finnmark Dagblad

	 Foto: Kari Schrøder Hansen
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Arrangører: Hovedsamarbeidspartnere:

KunstPause Svalbard 2009 er en pause 

fra hverdag og rutiner, med konserter 

og kunstutstillinger, foredrag og god 

mat i hele Longyearbyen. Kunstpause 

Svalbard legger vekt på variert innhold 

med høyt kunstnerisk nivå. Programmet 

skal inneholde kunst for alle målgrupper, 

blant annet i samarbeid med lokale 

kunstgallerier/verksteder, Longyearbyen 

Fotoklubb med flere.

Longyearbyen 12. - 15. november

2009

www.kunstpause.no


